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ПРОБЛЕМИ ОРГАНІЗАЦІЙНО-ЕКОНОМІЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РОЗВИТКУ 

ТЕЛЕКОМУНІКАЦІЙНИХ МЕРЕЖ НАСТУПНИХ ПОКОЛІНЬ 
 

Показано, що бурхливий розвиток телеко-
мунікаційних технологій суттєво змінює ринок, 
призводить до появи нових його учасників, пере-
розподілу доходів, зміни бізнес-моделей. Однак, 
економічна наука не встигає своєчасно та адек-
ватно реагувати на ці зміни, що стримує розви-
ток цієї важливої для держави сфери. Окреслено 
низку організаційно-економічних проблем розви-
тку телекомунікаційної сфери взагалі та мереж 
наступних поколінь, зокрема, які потребують 
свого вирішення. Визначено та обґрунтовано 
пропозиції щодо необхідності виконання наукових 
досліджень, присвячених вирішенню цих проблем, 
що дозволить прискорити створення розвинутої 
національної інформаційно-телекомунікаційної 
інфраструктури та її інтеграцію у світовий ін-
формаційний простір, а також забезпечить по-
дальше соціально-економічне зростання країни. 

Ключові слова: телекомунікації, мережі, 
ринок, розвиток, джерела проблем, економічна 
наука, дослідження, шляхи вирішення проблем 

 
В.М. Гранатуров  

Проблемы организационно-экономического 
обеспечения развития телекоммуникационных 

сетей будущих поколений 
Показано, что стремительное развитие 

телекоммуникационных технологий существен-
но изменяет рынок, приводит к появлению новых 
его участников, перераспределению доходов, из-
менению бизнес-моделей. Однако, экономическая 
наука не успевает своевременно и адекватно 
реагировать на эти изменения, что сдерживает 
развитие этой важной для государства сферы. 
Определены ряд организационно-экономических 
проблем развития телекоммуникационной сферы 
вообще и сетей последующих поколений, в част-
ности, которые требуют своего решения. Опре-
делены и обоснованы предложения о необходи-
мости выполнения научных исследований, по-
священных решению этих проблем, что позволит 
ускорить создание развитой национальной ин-
формационно-телекоммуникационной инфра-
структуры и ее интеграцию в мировое инфор-
мационное пространство, а также обеспечит 
дальнейшее социально-экономическое развитие 

страны. 
Ключевые слова: телекоммуникации, се-

ти, рынок, развитие, источники проблем, эконо-
мическая наука, исследования, пути решения 
проблем 

 
V.M. Granaturov  
Problems of organizational-economic development 

next-generation telecom networks 
Shows that the rapid development of tele-

communication technologies considerably changes 
the market, leads to the emergence of new partici-
pants, redistribution of income, changing business 
models. But economic science fails to timely and 
adequately respond to these changes, which hinders 
the development of this important State. Outlined a 
number of organizational and economic problems of 
the telecommunications sphere in general and net-
works of future generations, in particular, which 
need to be resolved. Defined and justified proposal 
to perform scientific studies on these issues, which 
will accelerate the establishment of a developed na-
tional information and telecommunications infra-
structure and its integration into the global informa-
tion space, as well as the further socio-economic de-
velopment of the country. 

Keywords: telecommunications, networks, 
market, development, the sources of the problems, 
economic science, research, solutions to problems 

 
Телекомунікаційна сфера є однією з сис-

темоутворюючих в економіці України. Сього-
дні вона виконує роль важливішої інформацій-
ної інфраструктури, яка є основою для інших 
ключових секторів економіки. Як показали ви-
конані численні дослідження [1-6], існує низка 
закономірностей, які пов’язують рівень розви-
тку засобів зв’язку та рівень економічного роз-
витку суспільства, тому підтримці цієї сфери 
та її розвитку слід приділяти підвищену увагу. 

Розвитку та масовому впровадженню цієї 
сфери повинна сприяти побудова Глобальної 
Інформаційної  Інфраструктури (ГІІ). Результа- 
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том роботи численних комісій Міжнародного 
союзу електрозв’язку (ITU) є висновок про те, 
що практичною реалізацією ГІІ повинні бути 
мережі наступного покоління (NGN). За визна-
ченням комісії ITU-T «NGN – єдина інфокому-
нікаційна інфраструктура, яка використовує 
комп’ютерні, інформаційні і телекомунікаційні 
технології для інтеграції та конвергенції рані-
ше розрізнених, спеціалізованих на окремих 
видах послуг телекомунікаційних, інформацій-
них і комп’ютерних мереж. Це створює для 
кожного користувача можливість отримання рі-
зноманітних послуг (у тому числі й не інфоко-
мунікаційних, але із інтенсивним інфокомуні-
каційним супроводом) у будь-якому місці, у 
будь-який час, із прийнятними якістю та ці-
ною» [7, с.7]. Саме тому перед Україною по-
стає важливе завдання прискорити темпи роз-
витку національної інформаційної інфраструк-
тури, узгодженої за принципами і органічно 
поєднаної із Глобальною Інформаційною Ін-
фраструктурою. 

Слід відзначити, що особливості умов 
створення інформаційно-комунікаційної ін-
фраструктури України та її основи – NGN від 
умов розвинених країн потребують розробки 
та прийняття власної стратегії їх побудови та 
розвитку, яка враховує ці особливості [8]. Про-
блема полягає в тому, що необхідно шукати ті 
оптимальні для нашої країни шляхи, завдяки 
яким можна було б розв’язати завдання побу-
дови цієї інфраструктури та й найповніше ви-
користовувати її можливі переваги. Розв’язання 
цієї проблеми ускладнюється бурхливим, на-
віть безпрецедентним, розвитком технологій та 
їх наслідком – інноваціями у відношенні паке-
тів послуг та ціноутворення, що суттєво змі-
нює ринок, супроводжується появою нових йо-
го учасників, перерозподілом доходів, зміною 
бізнес-моделей.  

Більшість наукових досліджень в області 
телекомунікацій стосуються історичного аналі-
зу розвитку даної сфери, впливу інфокомуніка-
цій на економіку країни і суспільства в цілому. 
До складу таких досліджень слід віднести пра-
ці Л.Е. Варакіна, П.П. Воробієнко, С.О. Довго-
го, К.Д. Гуляєва [2; 6; 8]. Дослідженню окре-
мих механізмів управління, а саме державному 
регулюванню тарифів, конкурентоспроможно-
сті підприємства електрозв’язку тощо присвя-
чено праці П.П. Воробієнко, Т. Хамадун [5; 9]. 
На жаль, економічна наука не встигає своєчас-
но, системно та адекватно реагувати на техно-
логічні зміни в сфері телекомунікацій, що 
стримує розвиток цієї важливої для держави 

сфери. 
Метою цієї статті є визначення та об-

ґрунтування пропозицій щодо необхідності 
виконання наукових досліджень, присвячених 
розв’язанню основних актуальних організацій-
но-економічних проблем розвитку телекомуні-
каційних мереж та засобів наступних поколінь 
в країні, що забезпечить її подальше соціально-
економічне зростання. 

Джерела виникнення організаційно-
економічних проблем розвитку телекомуніка-
ційної сфери України взагалі та телекомуніка-
ційних мереж і засобів наступних поколінь, зо-
крема, можна поділити на такі групи: 

особливості телекомунікацій як сфери, 
що експлуатує засоби зв’язку та організовує 
технологічний процес з передавання різнома-
нітної інформації; 

зростання соціально-економічної ролі 
телекомунікаційної сфери в житті суспільства; 

науково-технічний прогрес, який викли-
кає стрімкий розвиток техніки та технологій, 
принципів побудови телекомунікаційних ме-
реж, спектру послуг тощо.  

Частково, проблеми, що виникають вна-
слідок дії двох перших джерел, а також мож-
ливі напрямки та шляхи їх вирішення розгля-
нуто у роботі [9].  

Специфіка телекомунікаційної сфери по-
лягає у тому, що виробничий процес не закін-
чується в межах одного підприємства, а в 
створенні закінченої послуги приймають 
участь декілька територіально розподілених, 
організаційно та фінансово відокремлених 
операторів, які виконують різні технологічні 
операції в процесі надання послуги користува-
чам, розміщення телекомунікаційних підпри-
ємств на території країни, яке охоплює прак-
тично усі населені пункти та утворює єдину 
телекомунікаційну мережу країни, потребує 
чітко організованої системи взаємодії усіх уча-
сників процесу виробництва телекомунікацій-
них послуг. 

З економічної точки зору ця особливість 
потребує наявності умов для справедливого 
економічного партнерства операторів, що вза-
ємодіють у процесі надання послуг, яке забез-
печує їхні комерційні інтереси в умовах рин-
кових відносин. Мова, в першу чергу, йде про 
взаємні розрахунки за виконані роботи з на-
дання послуг споживачам, оплату послуг наці-
онального роумінгу, пропуску трафіку до теле-
комунікаційних мереж та взаємоз’єднання те-
лекомунікаційних мереж (доступу до сполуче-
ного обладнання мереж). Досвід показує, що в 
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сучасних умовах діяльності телекомунікацій-
них операторів саме їх сумісна участь у надан-
ні послуг споживачам створює більшість орга-
нізаційно-економічних проблем, які виникають 
у процесі їх взаємодії та взаємозв’язку. Слід 
відзначити, що ці проблеми знаходяться у 
центрі уваги Національної комісії, що здійснює 
державне регулювання у сфері зв’язку та інфо-
рматизації (НКРЗІ). Їх розв’язання досягається 
шляхом створення системи нормативно-
законодавчих актів та методичних рекоменда-
цій, які дозволяють забезпечити ефективну 
взаємодію операторів у процесі надання послуг 
споживачам [10; 11]. 

Визначені традиційні проблеми, які обу-
мовлені особливостями телекомунікаційної 
сфери, трансформуються та доповнюються но-
вими. Перш за все, це пов`язано зі зростанням 
соціально-економічної ролі телекомунікацій в 
житті суспільства та необхідністю забезпечен-
ня рівноправного доступу до послуг зв’язку 
усім громадянам країни, що є необхідною умо-
вою реалізації їх демократичних прав, а також 
економічного зростання країни. Як відомо, 
сьогодні в Україні існує, так званий, феномен 
цифрової нерівності, цифрової прірви (digital 
divide) – поділ окремих верств населення на 
основі нерівного доступу до сучасних техноло-
гій. Це особливо актуально для споживачів 
важкодоступних сільських, гірських районів, а 
також для таких вразливих груп споживачів, як 
малозабезпечені сім’ї, пенсіонери та інваліди.  

Для розв’язання означеної проблеми За-
коном України «Про телекомунікації» (далі 
Закон) було введено поняття «загальнодоступ-
ні телекомунікаційні послуги», під якими ро-
зуміється набір обов’язкових послуг загально-
го користування встановленого рівня якості, 
які надаються споживачам на усієї території 
України за тарифами, що регулюються держа-
вою і встановлені не тільки нижче їх реальної 
вартості, але інколи й нижче собівартості [11].  

Необхідність надання збиткових загаль-
нодоступних телекомунікаційних послуг, у 
свою чергу, породило низку нових техніко-
економічних проблем телекомунікаційної сфе-
ри, які потребують вчасного вирішення. У пе-
ршу чергу, мова йде про мотивацію розвитку 
таких послуг. Із цією метою Законом передба-
чено необхідність компенсації збитків опера-
торам, що надають загальнодоступні послуги. 
Створення відповідного механізму компенсації 
збитків покладено на Кабінет Міністрів Украї-
ни. Проте, не зважаючи на те, що після уве-
дення в дію Закону пройшло майже десять ро-

ків, такий механізм, який відповідав би і рин-
ковим принципам, і соціальним інтересам, з рі-
зних причин, на жаль, не створено.  

Не зважаючи на постійне обговорення 
цієї проблеми, сьогодні актуальними є такі пи-
тання щодо створення цього механізму: 

визначення та обґрунтування загального 
обсягу витрат, необхідних для компенсації 
збитків операторам, що надають загальнодо-
ступні послуги; 

визначення джерел надходження цих 
коштів; 

визначення організаційних структур, які 
будуть акумулювати ці кошти, їх прав та 
обов’язків;визначення порядку надходження 
коштів у ці структури;визначення порядку 
розподілу коштів між операторами, які нада-
ють збиткові загальнодоступні телекомуніка-
ційні послуги. 

Із проблемою зростання соціально-
економічної ролі телекомунікацій в житті сус-
пільства та необхідності забезпечення рівно-
правного доступу до послуг зв’язку усім гро-
мадянам країни пов’язані також питання роз-
витку широкосмугового доступу до мережі Ін-
тернет. 

Як відзначалося у звіті Бюро розвитку 
електрозв’язку ITU [4], поява та стрімкий роз-
виток у світі широкосмугового зв’язку є самою 
значимою тенденцією у секторі ІКТ за останні 
декілька років. Він суттєво вплинув на способи 
спілкування, доступу до інформації, обміну 
досвідом та знаннями, ведення господарської 
діяльності тощо. Одночасно, і тут у світі та в 
окремих країнах має місце суттєва нерівність 
доступу до мережі Інтернет. Так, за даними 
НКРЗІ, на грудень 2012 р. на міста Київ, Дніп-
ропетровськ, Донецьк, Харків та Львів припа-
дало 75,8% всієї української інтернет-
аудиторії. У той час як у Рівненській, Жито-
мирській, Закарпатській, Чернівецькій та Кіро-
воградській областях та у місті Севастополь у 
сукупності знаходилося менше ніж 6% інтер-
нет-споживачів [12, с.20]. Ця проблема у світі 
вирішується вже відомим шляхом – на початок 
2012 р. більш ніж 40 країн включили широко-
смуговий зв’язок у склад загальнодоступних 
послуг. Тому, означені вище проблеми побу-
дови механізму забезпечення надання таких 
послуг в Україні, на нашу думку, залишаються 
актуальними повною мірою.  

Слід також відзначити, що за оцінками 
науковців, збільшення проникнення широко-
смугового доступу позитивно впливає на зрос-
тання ВВП. За даними, які спираються на ре-
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зультати численних досліджень, збільшення 
проникнення широкосмугового зв’язку на 10% 
може привести до зростання ВВП в середньо-
му на 1,3% [5].  

Важливий соціально-економічний ефект, 
який досягається у результаті розвитку широ-
космугового доступу до мережі Інтернет спри-
яє усвідомленню урядами країн критично важ-
ливої ролі цього виду зв’язку. Значний народ-
ногосподарський ефект, який досягається від 
реалізації суто комерційних проектів, які спри-
яють розвитку телекомунікаційної сфери вза-
галі, та широкосмугового доступу, зокрема, 
обумовлює необхідність та доцільність певної 
державної підтримки таких проектів. Це особ-
ливо стосується реалізації таких проектів у ін-
вестиційно непривабливих регіонах. На даний 
час більш ніж 130 урядів прийняли або плану-
ють прийняти національну політику, стратегію 
чи план сприяння розвитку широкосмугового 
зв’язку. 

В основу такого підходу покладено ви-
сновки про те, що вигоди для суспільства в ці-
лому значно перевищують стимули приватного 
сектору до вкладення коштів у широкосмугові 
мережі. Тому, в країнах, де широкосмуговий 
зв’язок не включено до загальнодоступних по-
слуг, для його подальшого розвитку викорис-
товуються різні види фінансових стимулів та 
субсидій. Вони дозволяють сприяти розгор-
танню мереж та послуг у районах високого ри-
зику або в інтересах споживачів і спільнот з 
низьким рівнем доходу, та при цьому вирішу-
вати соціально-економічні задачі, які стоять 
перед країною. 

За сучасних умов в Україні найбільш 
прийнятним може бути реалізація державної 
підтримки розвитку телекомунікаційної сфери 
взагалі та широкосмугового зв’язку зокрема, 
шляхом прийняття пакету заходів щодо стиму-
лювання такого розвитку. Світовий досвід по-
казує, що серед заходів стимулювання най-
більш часто застосовуються заходи, так звано-
го, непрямого фінансування – податкові піль-
ги, знижки, позики, присвоєння спектру, на-
дання державних гарантій, стимулювання су-
місного використання інфраструктури тощо. 
Ці стимули спрямовані на спонукання приват-
ного сектору до інвестування. Для реалізації 
цих заходів в Україні слід провести відповідні 
дослідження з метою визначення області ефек-
тивного використання кожного із заходів, а та-
кож розробити необхідне нормативно-правове 
забезпечення їх використання. 

Окремо слід відзначити також необхід-

ність розробки та впровадження механізму за-
лучення коштів на розвиток і просування пер-
спективних технологій, бізнес-моделей та но-
вих послуг на основі використання приватно-
державного партнерства. 

Останнім часом все більш вагомим дже-
релом виникнення організаційно-економічних 
проблем розвитку телекомунікаційної сфери 
України взагалі, та телекомунікаційних мереж 
та засобів наступних поколінь зокрема які по-
требують нагального вирішення, стає науково-
технічний прогрес. Стрімкий розвиток техніки 
та технологій, принципів побудови телекому-
нікаційних мереж вносить постійну зміну в 
номенклатуру послуг зв’язку, які пропонують-
ся учасникам ринку, породжує нові бізнес-
процеси, наслідком яких стає необхідність змі-
ни бізнес-моделей телекомунікаційних компа-
ній. 

Побудова мережі NGN призводить до 
конвергенції існуючих сьогодні, практично не-
залежних мереж зв’язку, є певним етапом на 
шляху технологічної конвергенції, яка є тенде-
нцію сучасного розвитку телекомунікаційної 
сфери. Швидкий розвиток та інтеграція теле-
комунікацій, обчислювальної техніки, теле- та 
радіомовлення, а також інформаційних техно-
логій, що відбувається, ставлять низку органі-
заційно-економічних питань перед тими, хто 
здійснює економічну політику, а також вико-
нує функції регулювання в телекомунікаційній 
сфері. 

Одним із наслідків процесів, що відбу-
ваються в телекомунікаційній сфені, є суттєве 
збільшення учасників телекомунікаційного 
ринку. Сьогодні традиційні учасники телеко-
мунікаційного ринку – телекомунікаційні опе-
ратори та виробники обладнання – не можуть 
самостійно перетворити існуючі технології у 
послуги, які потребує ринок. Сьогодні у їх ви-
робництві приймають участь нові учасники 
ринку – провайдери послуг, контент-
провайдери, агрегатори контента, розробники 
програмного забезпечення, віртуальні опера-
тори тощо. Всі учасники ринку знаходяться у 
складних взаємозв’язках між собою. При цьо-
му сьогодні модель цих взаємозв’язків зазнає 
самих значних змін за весь час розвитку теле-
комунікацій. Глобальні зміни на телекомуніка-
ційному ринку тягнуть за собою не тільки змі-
ну звичних моделей взаємодії компаній з ін-
шими учасниками телекомунікаційного ринку 
та споживачами послуг, але й зміну структури 
компаній – тобто змінюється філософія веден-
ня бізнесу.  
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Відомо, наприклад, що в умовах застосу-
вання високих технологій технологічна та мар-
кетингова діяльність потребують від компаній 
істотно різних компетенцій персоналу та орга-
нізації бізнес-процесів. Тому сьогодні одним з 
ефективних напрямів у діяльності телекомуні-
каційних операторів є використання аутсорси-
нгу, який полягає у передачі функцій із техніч-
ного обслуговування та підтримки мереж по-
стачальникам обладнання, фахівці яких є най-
більш компетентними у прийнятті рішень. За 
версією Gartner, Ericsson [13-14], такий підхід є 
глобальним трендом, який доказав свою успі-
шність та лідирує в цьому сегменті. Його пере-
вагою є можливість для оператора телекомуні-
кацій зосередитися на своєї основної діяльнос-
ті – обслуговуванні абонентів та стратегічному 
плануванні, а також зменшити витрати на 
утримання мереж, тобто забезпечити потреби 
споживачів більш ефективним способом. За 
своєю сутністю оператор телекомунікацій пе-
ретворюється на провайдера послуг. При цьо-
му реалізація аутсорсингу є лише одним, безу-
мовно важливим, напрямом трансформацій, які 
відбуваються у телекомунікаційній сфері. 
Приклади зміни операційних моделей опера-
торів телекомунікацій в сучасних умовах їх 
розвитку можна було б продовжити.  

На жаль, ці та інші питання, викликані 
революційними змінами в телекомунікаційних 
техніці та технологіях, залишаються недостат-
ньо дослідженими, що стримує ефективне ви-
користання досягнень науково-технічного про-
гресу в цій сфері. Розглянемо деякі, на нашу 
думку, найбільш актуальні організаційно-
економічні проблеми, які виникають у процесі 
побудови мереж NGN та потребують свого по-
дальшого розв’язання. 

Сьогодні однією з тенденцій розвитку 
телекомунікаційної сфери, яка є наслідком 
впровадження NGN, є конвергенція фіксовано-
го та мобільного зв’язку, інформаційних і те-
лекомунікаційних технологій та послуг, абоне-
нтських терміналів. Одночасно з насиченням 
ринку традиційних послуг та зменшенням до-
ходів, які припадають на одного абонента 
(ARPU), відбувається зміщення пріоритетів у 
конкурентній боротьбі – поряд із покращенням 
якості обслуговування все більше уваги приді-
ляється наданню нових послуг, привабливих 
для різних категорій абонентів. У більшості 
випадків, складовою цих нових послуг є інфо-
рмація (контент), яка передається мережею, та 
частіше має більшу цінність для абонента, ніж 
послуга безпосереднього доступу до мережі. 

При цьому спостерігається швидке зростання 
кількості постачальників цих послуг (контент- 
та сервіс-провайдери, агрегатори контента то-
що), їх доходів, а також частки доходів від цих 
послуг у загальному обсязі доходів телекому-
нікаційної сфери. Сьогодні в бізнес-моделі, яка 
набула вигляду «абонент – оператор телекому-
нікацій – постачальник контенту» основна вар-
тість формується саме постачальником контен-
ту. Так, за даними 2011 р., доходи компанії 
Google порівняні з доходами таких операторів 
як British Telecom, France Telecom, Telecom 
Italia, тобто компаній, які мають розгалужену 
інфраструктуру та величезні активи [15]. 

Збільшення кількості учасників ринку, а 
також зміна характеру наданих послуг поро-
джує низку технічних, правових та організа-
ційно-економічних проблем. Поряд із такими 
питаннями, як: якість контенту; перелік пара-
метрів, які необхідні для визначення якості ко-
нтенту, способи їх вимірювання та контролю; 
інформаційна безпека надання контентних по-
слуг, достовірність інформації; механізми іде-
нтифікації та аутентифікації абонентів при на-
данні контентних послуг; захисту авторських 
прав та захисту прав споживачів, виникає та-
кож низка питань взаємодії учасників ринку у 
процесі надання послуг споживачам. Більш то-
го, як відзначається в [15], сьогодні виникли 
фундаментальні протиріччя між сучасним сві-
том контенту і додатків та традиційним опера-
торським бізнесом.  

Найбільш актуальними організаційно-
економічними проблемами, які виникають у 
процесі взаємодії учасників ринку (у першу 
чергу, постачальників контенту та телекомуні-
каційних операторів) та потребують свого по-
дальшого вирішення, є такі: 

аналіз бізнес-процесів операторів теле-
комунікаційних мереж та постачальників кон-
тентних послуг; 

створення нових або модернізація існу-
ючих систем ціноутворення на телекомуніка-
ційному ринку, що удосконалить здійснення 
взаєморозрахунків між його учасниками в 
умовах, що швидко змінюються;  

удосконалення схем розподілу доходів 
між операторами телекомунікаційних мереж та 
постачальниками контентних послуг; 

визначення показників якості нових по-
слуг та методів їх вимірювання; 

визначення та обґрунтування конкурент-
них стратегій телекомунікаційних операторів в 
сучасних умовах; 

визначення напрямів, доцільності та об-
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ласті ефективного застосування розповсю-
дження діяльності телекомунікаційних опера-
торів щодо спеціалізації відповідно постачаль-
ника контенту. 

Слід також відзначити, що в умовах по-
стійних змін на телекомунікаційному ринку, 
зростає необхідність та важливість постійного 
моніторингу та аналізу ринку, що необхідно 
для оцінки реального стану справ на ньому, а 
також прийняття необхідних заходів щодо 
усунення виникаючих проблем. 

У роботі низку організаційно-еконо-
мічних проблем розвитку телекомунікаційної 
сфери взагалі та мереж наступних поколінь, 
зокрема, які потребують свого розв’язання. 
Тому важливим є проведення постійних нау-
кових досліджень, метою яких повинно бути 
виявлення та наукове обґрунтування закономі-
рностей і тенденцій розвитку сфери телекому-
нікацій, а також визначення шляхів і засобів її 
подальшого вдосконалення з урахуванням до-
сягнень науково-технічного прогресу та умов, 
що постійно змінюються. 

Оскільки, відповідно до пунктів 38 та 39 
Положення про НКРЗІ [16], до складу його пов-
новажень входить замовлення науково-
дослідних робіт щодо основних напрямів і 
пріоритетів розвитку телекомунікацій, а також 
здійснення заходів із науково-технічного забез-
печення функціонування і розвитку ринку теле-
комунікаційних послуг та сфери телекомуніка-
цій, на нашу думку, виконання таких дослі-
джень повинно здійснюватися під її егідою.  

Розв’язання проблем сприятиме подаль-
шому розвитку телекомунікацій в Україні, що, 
у свою чергу, дозволить прискорити створення 
розвинутої національної інформаційно-
телекомунікаційної інфраструктури та її інтег-
рацію у світовий інформаційний простір, а та-
кож забезпечить подальше соціально-
економічне зростання економіки країни.  
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СОЦІАЛЬНА СКЛАДОВА У МЕХАНІЗМІ ВСТАНОВЛЕННЯ ТАРИФІВ НА ЖИТЛОВО-
КОМУНАЛЬНИХ ПОСЛУГИ 

 
У статті проаналізовано соціальну скла-

дову в існуючій системі взаємодії суб’єктів жи-
тлово-комунальної сфери та розглянуто й кла-
сифіковано соціальні елементи у загальному ор-
ганізаційно-економічному механізмі встановлен-

ня тарифів на житлово-комунальні послуги. Ви-
явлено напрями вдосконалення соціальної сфери 
як частини тарифної політики щодо послуг жи-
тлово-комунального господарства. 

 

© А.Ю. Артьомова, 2014 


